

**ΠΑΡΟΥΣΑ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΣΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ
ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΩΝ ΑΡΤΟΠΟΙΩΝ
ΣΤΟ SAO PAULO ΤΗΣ ΒΡΑΖΙΛΙΑΣ
ΤΟ 2010 ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ**

Ο Πρόεδρος κ. Μιχάλης Μούσιος και μέλη του ΔΣ της Ομοσπονδίας Αρτοποιών Ελλάδος εκπροσώπησαν την Ελλάδα και τους Έλληνες αρτοποιούς, στο Παγκόσμιο Συνέδριο των Αρτοποιών (UIB UNION INTERNATIONALE DE LA BOULANGERIE) το οποίο έλαβε χώρα στο Sao Paulo της Βραζιλίας από τις 14 έως τις 18 Οκτωβρίου 2008.

Στο συνέδριο αυτό εκτός από τις αρχαιρεσίες στην Παγκόσμια ένωση, συζητήθηκαν και θέματα όπως:

α. η διεύρυνση του αριθμού των μελών της UIB και αύξηση του ποσού της συμμετοχής. Για το θέμα αυτό ο Πρόεδρος κ. Μούσιος τόνισε ότι κύριος στόχος της UIB θα πρέπει να είναι η αύξηση των μελών με συνεπακόλουθη αύξηση των εσόδων και όχι η αύξηση του ποσού συμμετοχής η οποία μπορεί να οδηγήσει σε απομάκρυνση κάποιων χωρών που δεν θα έχουν την οικονομική δυνατότητα να ανταποκριθούν. Η πρόταση έγινε δεκτή και το νέο προεδρείο υποσχέθηκε ότι θα το λάβει σοβαρά υπόψη του.

β. αποφασίστηκε ότι από κάθε χώρα θα συμμετέχει **μία μόνο ομοσπονδία**, την Ελλάδα θα εκπροσωπεί η Ομοσπονδία Αρτοποιών Ελλάδος (ΟΑΕ)

γ. έγινε δεκτή η πρόταση του Προέδρου της ΟΑΕ κ. Μούσιου το επόμενο συνέδριο να γίνει στην Αθήνα το 2010.

δ. η δημιουργία ενός συστήματος κατάρτισης και ενός πτυχίου το οποίο θα είναι αναγνωρισμένο από όλες τις χώρες μέλη. Το σχέδιο αυτό συναντά εμπόδια τα οποία έχουν να κάνουν με τα διάφορα συστήματα εκπαίδευσης στις διάφορες χώρες μέλη. Υπήρξε όμως μια συμφωνία βοήθειας από χώρα μέλος σε άλλη χώρα μέλος αν αυτή ζητηθεί, όπως επίσης η UIB να παίζει συντονιστικό ρόλο.

ε. η δημιουργία διαγωνισμών μεταξύ των χωρών μελών της UIB. Οι διαγωνισμοί αυτοί θα απευθύνονται αποκλειστικά και μόνο σε νέους αρτοποιούς από τις χώρες μέλη.

Με λίγα λόγια ήταν ένα πολύ καλό συνέδριο όπου η νέα ηγεσία υποσχέθηκε να δουλέψει με κύριο στόχο την αύξηση των μελών, την καλύτερη επικοινωνία μεταξύ των μελών και την καλύτερη παρουσία του κλάδου στο παγκόσμιο γίγνεσθαι, ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσεων.

Ιδιαίτερη εντύπωση έκανε στην Ελληνική αντιπροσωπεία η σχολή αρτοποιίας που λειτουργεί στο Sao Paulo. Η σχολή αρτοποιίας της ομοσπονδίας του Sao Paulo λειτουργεί σε ένα οκταόροφο κτίριο και περιλαμβάνει εργαστήρια βιοχημείας, μικροβιολογίας, τεχνολογίας τροφίμων κλπ.

Στην πόλη του Sao Paulo λειτουργεί επίσης και η σχολή των αρτοβιομηχάνων με αντίστοιχα τμήματα. Οι δυο σχολές συνεργάζονται και σε επίπεδα ανταλλαγής μαθητών αλλά και τεχνογνωσίας.

Οι σχολές αρτοποιίας δεν αποσκοπούν μόνο στην εκμάθηση της τέχνης του αρτοποιού αλλά και στην έρευνα νέων προϊόντων και την βελτίωση των ήδη υπάρχόντων.

Όλοι οι εργαζόμενοι στα αρτοποιεία του Sao Paulo εκπαιδεύονται στις προαναφερθείσες σχολές χωρίς οικονομική υποχρέωση. Αυτό φαίνεται και στα ποιοτικά προϊόντα αρτοποιίας και αρτοσυσκευασμάτων που παράγονται.